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Θέμα: «Προτάσεις επί του νέου Ενιαίου Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης» 

Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να καταθέσω τις απόψεις και προτάσεις μου 
αναφορικά με τον νέο Ενιαίο Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στο πλαίσιο της 
δημόσιας διαβούλευσης, όπως αυτές διατυπώθηκαν και κατά τη διάρκεια της Γενικής 
Συνέλευσης της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, παρουσία 
σας. 

Καταρχάς, επιθυμώ να επισημάνω ότι η πρωτοβουλία για τη σύνταξη και εφαρμογή 
ενός νέου ενιαίου κώδικα συνιστά ένα ιδιαίτερα σημαντικό και φιλόδοξο εγχείρημα, το 
οποίο κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση της βελτίωσης της λειτουργίας των 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της ενίσχυσης της αποτελεσματικότητάς 
τους. 

Ωστόσο, ο όγκος και η πολυπλοκότητα των ρυθμίσεων που περιλαμβάνει ο νέος 
κώδικας καθιστούν τον χρόνο της διαβούλευσης εξαιρετικά περιορισμένο. Για τον 
λόγο αυτό προτείνεται να δοθεί μεγαλύτερο χρονικό περιθώριο στους ΟΤΑ, καθώς 
και να παραδίδονται οι προτάσεις της κυβέρνησης τμηματικά (τεύχος – τεύχος), ώστε 
να είναι εφικτή η ουσιαστική μελέτη τους και να διαμορφωθεί το καλύτερο δυνατό 
τελικό αποτέλεσμα. 

Σε ό,τι αφορά το εκλογικό σύστημα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, εκφράζω τη 
σύμφωνη γνώμη μου ως προς το ενδεχόμενο πρόβλεψης συγκεκριμένης λίστας 
υποψηφίων σε κάθε δημοτική παράταξη, οι οποίοι να εκλέγονται κατ’ αναλογία της 
εκλογικής της δύναμης, κατά τρόπο αντίστοιχο με τους βουλευτές Επικρατείας. 
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Παράλληλα, θεωρώ ιδιαίτερα σημαντικό να διατηρηθεί – όπως ίσχυε και στο 
παρελθόν – η δυνατότητα ενσωμάτωσης στη διοίκηση στελεχών που προέρχονται 
από άλλες δημοτικές παρατάξεις, εφόσον υπάρχει σύγκλιση απόψεων και κοινός 
προγραμματικός προσανατολισμός. Η δυνατότητα αυτή ενισχύει την κουλτούρα 
συνεργασίας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και συμβάλλει στη συγκρότηση ευρύτερων 
και αποτελεσματικότερων διοικητικών σχημάτων, επιτρέποντας ταυτόχρονα στα εν 
λόγω στελέχη να αναλαμβάνουν θέσεις ευθύνης, όπως αυτές των αντιδημάρχων. 

Αντιθέτως, εκφράζω τη διαφωνία μου με την πρόβλεψη υποχρεωτικής παραίτησης 
από την 1η Ιανουαρίου του έτους διεξαγωγής των εκλογών για ειδικούς συνεργάτες 
δημάρχων, συμπαραστάτες του δημότη και δημοτικούς υπαλλήλους που επιθυμούν 
να είναι υποψήφιοι. Θεωρώ εύλογο και επαρκές να προβλέπεται η υποβολή 
παραίτησης σε χρονικό διάστημα ενός ή δύο μηνών πριν από την εκλογική 
διαδικασία. 

Επιπλέον, προτείνεται να διατηρηθεί ο υφιστάμενος αριθμός των αντιδημάρχων, 
καθώς και να υπάρξει ουσιαστική ενίσχυση της δημοτικής αστυνομίας, τόσο με 
πρόσθετο προσωπικό όσο και με τη δυνατότητα υποβολής αιτημάτων για νέες 
προσλήψεις, ώστε να ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στις αυξημένες ανάγκες των 
τοπικών κοινωνιών. 

Ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται, επίσης, στην ανάπτυξη της δημοτικής συγκοινωνίας 
και στη δυνατότητα μεταφοράς μαθητών, μελών ΚΑΠΗ, πολιτιστικών συλλόγων και 
άλλων κοινωνικών ομάδων, αξιοποιώντας λεωφορεία και οδηγούς που ήδη 
διαθέτουν οι ΟΤΑ. 

Ταυτόχρονα, τάσσομαι υπέρ της μητροπολιτικής διοίκησης των πολεοδομικών 
συγκροτημάτων, με τη δυνατότητα συγκρότησης διαδημοτικών οργάνων, τα οποία θα 
διοικούνται και θα χρηματοδοτούνται από τους ίδιους τους ΟΤΑ. Μέσω αυτής της 
συνεργασίας, κυρίως μεταξύ όμορων δήμων, θα είναι δυνατή η λήψη κοινών 
αποφάσεων για κρίσιμα ζητήματα, προς όφελος της καλύτερης εξυπηρέτησης των 
πολιτών. 

Τέλος, αναφορικά με το ζήτημα της σχολικής στέγης, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο 
Παιδείας διαθέτει πλήρη γνώση του μαθητικού πληθυσμού, του αριθμού των 
σχολικών μονάδων και των εκπαιδευτικών που διορίζονται ανά περιοχή. Ως εκ 
τούτου, θεωρείται σκόπιμο οι αποφάσεις και οι παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων σχολικής στέγης να λαμβάνονται κεντρικά από το αρμόδιο 
υπουργείο και να μην μετακυλίεται η ευθύνη αποκλειστικά στους δήμους.

 Ευελπιστώ ότι οι ανωτέρω προτάσεις θα ληφθούν σοβαρά υπόψη κατά τη 
διαμόρφωση του τελικού πλαισίου του νέου Ενιαίου Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
με γνώμονα την ουσιαστική ενίσχυση του θεσμού και την καλύτερη εξυπηρέτηση των 
πολιτών. 

Με εκτίμηση, 

Λευτέρης Αλεξανδρίδης Δήμαρχος Κορδελιού – Ευόσμου 

Αντιπρόεδρος ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας 
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